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«Реализация в муниципалитете ключевых направлений достижения стратегической цели на вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству образования»
Цель: 
определение стратегических ориентиров развития муниципальной системы образования, направленных на достижение показателей Национального проекта «Образование». 
Участники: педагогические и руководящие работники образовательных организаций Полысаевского городского округа, специалисты управления образования, методисты информационно-методического центра.

В работе итоговой конференции принимают участие: 
Зыков Валерий Павлович, глава Полысаевского городского округа;
Капичникова Лариса Григорьевна, заместитель главы Полысаевского городского округа по социальным вопросам;

Гутник Ирина Сергеевна, начальник Управления образования Полысаевского городского округа;
Груненко Елена Александровна, председатель Полысаевской городской Профсоюзной организации работников образования и науки.
19–28 августа 2020 года

Региональный августовский педагогический совет

Лучшие муниципальные практики
 https://учувкузбассе.рф/praktiki#rec220563926: 
мастер-класс «Развитие soft skills школьников при изучении английского языка на уровне основного и среднего общего образования» (Калашникова Т.С., учитель английского языка МБОУ «Школа № 14»);
мастер-класс «Развитие познавательной активности младших школьников на уроках окружающего мира» (Попова О.В., учитель начальных классов МБОУ «СОШ №44»);
опыт работы «Метод “Мировое кафе”» (Медведева Е.А., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Школа № 32»).
Вебинар Кузбассобрнадзора «Нормативное и правовое обеспечение деятельности ОУ по организации воспитательной работы 2020–2021 учебного года»:

представление опыта работы по теме «Методическое сопровождение деятельности классного руководителя» (Майорова О.К., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ №44»).
17–28 августа 2020 года
ReФорум «Управляя будущим»
Августовская площадка «Эффективные практики реализации основных и дополнительных образовательных программ, обеспечивающих достижение качественных результатов образования».
Опыт работы:

«Формирование ценностного отношения к православной культуре в системе общего образования» (Медведева Е.А., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «Школа № 32»);
«Формирование качеств гражданина-патриота посредством реализации программы досуговой деятельности патриотической тематики “Я живу в России”» (Воронцова М.А., методист МБОУ ДО «ДДТ», Панина Е.В., педагог-организатор МБОУ ДО «ДДТ»);
«От Фребеля до робота: растим будущих инженеров» (Адамович Е.В., старший воспитатель МБДОУ «Детский сад № 35»).
26 августа 2020 года
Методические офлайн-мероприятия (сайт МБОУ ДПО «ИМЦ», раздел «Дистанционное образование» 
http://polisaevoimc.ucoz.com/index/distancionnoe_obuchenie/0-82):
«Презентация муниципального опыта “Организация работы по повышению финансовой грамотности педагогов и воспитанников ДОО”» (Сотникова Л.В., методист МБОУ ДПО «ИМЦ»);
«Обзор онлайн-досок с возможностью совместной работы в реальном времени» (Снегирева Т.С., методист МБОУ ДПО «ИМЦ»);
«Поиск новых подходов к профориентационной работе: взаимодействие общеобразовательных организаций и модельной библиотеки» (Филькина М.В., заведующая модельной библиотекой МАУК «Полысаевская ЦБС»);
«Мастер-класс “Осеннее вдохновение в технике пейп-арт”» (Лазарева Е.Г., педагог дополнительного образования МБОУ ДО «ДДТ»).
27 августа 2020 года
Итоговая конференция 

«Реализация в муниципалитете ключевых направлений достижения стратегической цели на вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству образования»
Место проведения: МБОУ ДО «ДДТ», ул. Крупской, дом 62.
Время проведения: 09:00–11:00
Открытие августовского совещания
9:00

Доклад «Создание условий для обеспечения качества образования» – Зыков Валерий Павлович, глава Полысаевского городского округа.
Награждение руководящих работников образовательных организаций Полысаевского городского округа (грамоты министерства образования и науки Кузбасса, дипломы и сертификаты победителей всероссийских конкурсов, гранты главы Полысаевского городского округа). 
Доклад «Реализация в муниципалитете ключевых направлений достижения стратегической цели на вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству образования» – Гутник Ирина Сергеевна, начальник Управления образования Полысаевского городского округа.
Резолюция конференции – Кукина Виктория Вячеславовна, директор МБОУ ДПО «ИМЦ».
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